

助申花一年多来首场零失球

# 圣曾诚再启程

5次扑救,全部成功。昨晚申花击败鲁能、取得13个月来的首场零失球背后,新加盟的门将曾诚当记首功。

次轮申花击败深圳佳兆业的赛后,曾诚在微博上传站在门前的照片,并写了一句:“2020再启程,大家一起加油!”因为伤病,2019赛季对他不是美好的回忆。从恒大来到申花,对这位33岁的门将而言,是全新的开始,他要在一支新的球队,成为最后一道坚实的屏障。而通过近两轮联赛的表现,在主帅和队友眼里,曾诚已经做到了。

和深圳的比赛,首次代表申出场出的曾诚就扑出对方外援马里近在咫尺的射门,此外他还在视线受阻的情况下,托出前队友郜林的怒射,若没有这几下关键扑救,很难说申花能带着中超首胜离开。

实际上,迈进新赛季前曾诚还遇到一点挫折,6月的封闭集训中他手指骨裂。但对这位曾多次战胜伤病重回球场的老将来说,这点打击真不算什么。当时说到手指伤势,他态度积极:“估计下个月(7月)就应该OK了。”与鲁能赛前,曾诚评价自己的状态时表示还在提升,“我在做充分的准备。第一场因为回避条款没有踢,上一场出场,我也是尽快融入到球队。”果然,面对攻击力更强的对手,曾诚也拿出更抢眼的表现,全场奉献5次关键扑救。

尤其下半场,鲁能两大攻击手佩莱和莱昂纳多上来后,申花防线承受的压力骤然变大。全场鲁能完成16次射门,但曾诚却成了一道他们无法逾越的关卡。先是佩莱禁区内的劲射被他及时封堵,接着费莱尼禁区线上的爆射眼看奔右侧死角而去,却被腾身而起的曾诚挡出底线。第79分钟,鲁能莫伊塞斯任意球直接轰门,皮球又急又快,曾诚的指尖稍稍蹭到一下,结果皮球砸在门楣上弹出。挡住鲁能的猛攻后,申花在终场前觅到机会,由金信煜完成绝杀。

这场来之不易的胜利,曾诚其功非小。主教练崔康熙对曾诚非常倚重,与深圳佳兆业的赛后他点评:后防线有曾诚和冯潇霆在,场上队员就会更安心。昨晚崔帅更是表示,与鲁能一战自己最满意的是球队第一次零失球,“我认为重点不是这场胜利,而是面对这样一支强队没有丢球。所以我想祝贺整支球队。”

首席记者 金雷



曾诚全场零失球5次关键扑救

本版图片 ©



金信煜(前)与莫雷诺庆祝绝杀对手

补时绝杀鲁能抢到宝贵三分

# 大金子又闪光

## 场外音

### 遏制 ◆ 金雷

申花与鲁能,是宿敌,知己知彼,这场对抗考验两队主帅的智慧。

有趣的是,双方的斗智,从赛前就开始了。发布会上,崔康熙和李霄鹏不约而同地释放“烟幕弹”。崔帅表示外援状态还未调整到最佳,尤其是队长莫雷诺。李霄鹏也点评外援进攻不力,上一场对苏宁只有一脚射正。似乎,两位教练对能否拿下对手都缺乏信心?

而在昨晚开场哨吹响后,大家却发现,崔帅和李帅其实都留了好几手。申花这边,崔康熙把沙拉维按在板凳上,前两场比赛首发的后腰秦升也未进入首发名单。鲁能一侧,佩莱和莱昂纳多都坐在李霄鹏身后,蒿俊闵也没有上场。双方没有任何试探,上来申花就在前场积极逼抢,逼着鲁能打不出流畅的地面传接,只能找费莱尼一个高点,而对第二落点的保护,申花队员非常积极。

度过略显平淡的上半场后,双方在下半场同时变招。鲁能连上两大外援,申花则用沙拉维替代杨旭,增加前场的串联,同时遣上秦升,为防守再添一道屏障。

从比赛过程看,崔康熙的战术布置更具效果,场上申花队员始终紧贴鲁能的进攻策动者,逼得对手把进攻简单化,往前突击时找不到足够的空间。由此,申花有效遏制了对手发挥自己的优势。

这是继去年足协杯决赛回合后,申花连续二次击败鲁能。3个积分外,这场球的意义还在于:再胜宿敌,对申花往后迎战其他强敌添加了重要的自信。



崔康熙的战术遏制住对手

“大金子”又闪光了。昨晚的大连足球青训基地主球场,正当大家以为比赛要以白卷收尾时,金信煜又一次给申花带来惊喜。凭借他补时的绝杀,全场并不占优势的申花最终1比0擒下强敌鲁能,抢到了也许是在A组最重要的3分。

进球后,金信煜跪在地上,双手指天,感谢这个来之不易的机会的同时,也在释放肩上的压力。首轮对阵卫冕冠军恒大,金信煜首发却没有抢眼表现,一方面是因为恒大后卫对他重点“照顾”,另一方面,他的状态仍在调整。比赛中,赵明剑曾一脚低传到他脚下,可惜直面对方门将,他却未能形成射门。那场球,申花最终0比2落败。次轮从战术上考虑,崔康熙在前场选择“四小”阵容,金信煜坐上板凳,对上赛季夏窗加盟后多次扮演申花赢球功臣的他来说,这种情况非常少见。但出色的射手总能及时捕捉机会为自己正名。昨晚对阵鲁能,对手防线给金信煜的机会也很少,但终场前他却抓住对方后防的一次松懈,将平局变为胜局。

第91分钟,顶住鲁能的几波攻势后,申花发动反击,沙拉维中路分给右肋曹赟定,后者敲到禁区弧,金信煜出现在鲁能两名后卫中间的空当,一脚“贴地斩”将皮球送入球门右角。申花1比0完成绝杀。

其实,和因为疫情晚归的莫雷诺相比,这个赛季对金信煜也是非常特殊的体验。3月结束阿联酋的集训后,他并没有回韩国而是跟随申花全队回到上海。之后,因为航班管控,莫雷诺、姆比亚都回不来了,而金信煜则参加了申花之后所有的热身和备战,直至等来中超开赛。但他也承认,这个“超长待机”的备战期是自己职业生涯少有的经历。为此,“大金子”也在积极调整自己的状态。“他热身赛也有点收着,因为知道要把状态留到联赛。”身边的工作人员透露,应对任何问题,金信煜身上体现的,始终是非常职业的态度。

这种职业也体现在他对赢球的理解。赛后,被问到这粒绝杀,“大金子”表示首先要感谢后卫和门将的出色表现,因为若没有他们阻挡鲁能的猛攻,也就没有自己完成绝杀的可能。至于自己和队友能在这场鏖战中笑到最后,他说是战术上的成功,“我们更多的是压制对手的优势,打出了我们自己的内容,这是我们赢球的原因。”

首席记者 金雷

沪上名帅吴金贵重执教鞭的首场比赛,竟然要面对原来的同城对手上海上港。今晚8时,一胜难求的青岛黄海队刚换帅就要与赛区头名上港相遇,对于火线上任的吴金贵来说,能给球队带来怎样的新面貌?上港又能否顺利拿下三连胜?

由于西班牙籍主帅马钦临时爽约,青岛黄海此前一直处于“无帅”状态,只能由助教杨为健暂时带队。作为今年的中超升班马,青岛黄海本来在实力上就有所欠缺,再加上主教练的问题,前两场比赛踢得相当艰苦。为此,他们特意从申花请来了青训总监吴金贵“救火”,以便让球队尽快进入正轨。

## 吴金贵执教青岛黄海首秀碰到上港 老对手 新对决

2017年9月,申花主帅波耶特中途辞职,吴金贵接手,第一场正是与上港的德比。在上海体育场,申花客场输了个非常难堪的1比6。但赛季末的足协杯决赛,也是吴金贵率领申花在两回合交手中战胜上港,时隔19年再次加冕冠军,算是报了一箭之仇。

当然,青岛黄海不是申花,吴金贵也只

是刚刚上任,根本没有什么时间来重新整合,因此难度更大。昨天的赛前新闻发布会,前一天才赶到苏州的吴金贵并未出席,但助教杨为健表示:“吴金贵教练的核酸检测结果今天晚上就能出来,明天的比赛他应该能亲自指挥。”

谈起吴金贵,佩雷拉一点也不陌生。“欢

迎吴指导加入中超主教练的行列,我知道他是一个非常优秀的教练,之前在申花也取得了很好的成绩,不知道明天这场比赛他是否会给对方球队带来一些变化,也不知道他有没有时间来对球队进行改造。但对方的球员可能会因为新教练的到来,想在他面前展现出一些不一样的东西,展现对俱乐部的使命感。”

本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天20时将转播中超上海上港与青岛黄海青港比赛实况。